



Designul interior - la intersecția dintre estetică, funcționalitate și sustenabilitate

În acest an, designul interior nu mai este doar o expresie estetică, ci o fuziune inteligentă între funcționalitate, sustenabilitate și personalizare, apreciază specialiștii în domeniu. Aceștia arată că spațiile de locuit și de lucru devin mai flexibile, iar tehnologia și materialele ecologice joacă un rol central.

Compania Lemon Interior Design, cunoscută pentru amenajările sale interioare, analizează principalele tendințe care vor transforma locuințele și birourile anul acesta.

1. Sustenabilitatea redefinește luxul: de la materiale la tehnologii inteligente

Materialele ecologice nu mai reprezintă o alegere opțională, ci devin standardul pentru interioarele contemporane, unde vom vedea întâlnirea armonioasă dintre elemente naturale, foarte puțin prelucrate și tehnologii tot mai

avansate menite să facă viața mai confortabilă și mai smart. Potrivit Cristinei Căpitanu, CEO al Lemon Interior Design, "conceptul de "sustainability luxe", despre care vorbim tot mai mult în ultima perioadă, se traduce prin piese premium, dar realizate din resurse sustenabile, tehnologii smart care optimizează consumul de energie și soluții de design ce reduc impactul asupra mediului. Atât în locuințe, cât și în birouri, vom vedea tot mai multe elemente biofilice - de la pereți verzi la utilizarea luminii naturale pentru a crea un mediu armonios și productiv."

2. Minimalismul personalizat: interioare ce reflectă individualitatea

Minimalismul rigid lasă loc unui stil mai expresiv și personalizat, în care fiecare element al designului interior reflectă gusturile, pasiunile și povestea celor care locuiesc sau lucrează în

acel spațiu. În locuințele și birourile anului 2025, mobilierul și decorațiunile nu vor fi alese doar pentru estetică, ci și pentru valoarea lor sentimentală și capacitatea de a contura o atmosferă unică.

Obiectele emblematice, fie că este vorba despre opere de artă, piese de mobilier vintage sau accesorii unicate, vor deveni puncte focale ale amenajării, oferind o notă distinctă fiecărui spațiu. Mobilierul modular, capabil să se adapteze stilului de viață dinamic, va permite o reorganizare ușoară, reflectând nevoile în continuă schimbare ale utilizatorilor.

"Designul interior în 2025 pune accent pe autenticitate, creând spații care spun povești și reflectă identitatea celor care le folosesc, fără a sacrifica echilibrul vizual și senzația de ordine caracteristice minimalismului care domină în continuare tendințele", mai spune Cristina Căpitanu.

(continuare în pagina 41)



(urmare din pagina 40)

3. Spațiile multifuncționale: flexibilitate pentru locuințe și birouri

Granițele dintre zonele de muncă, relaxare și socializare devin mai fluide, atât acasă, cât și în birouri. În locul separărilor rigide, designerii propun soluții inovatoare de compartimentare, mobilier modular și iluminat inteligent, care permit adaptarea rapidă a spațiilor. În birouri, confortul rezidențial se îmbină cu ergonomia, creând un mediu care susține atât productivitatea, cât și starea de bine a angajaților.

4. O paletă cromatică echilibrată: neutru și vibrant în armonie

Culorile neutre rămân esențiale, însă 2025 aduce o integrare mai îndrăzneță a nuanțelor inspirate din natură și futurism. Verdele măsliniu, albastrul mineral și terracota oferă profunzime și vitalitate, în timp ce accentele metalice calde - auriu, bronz și cupru - adaugă un plus de rafinement și eleganță. Personalizarea va juca un rol important și în paleta cromatică, unde tonurile neutre vor servi drept fundal echilibrat pentru accentele de culori preferate. Acestea vor fi alese în funcție de emoțiile și experiențele celor care locuiesc sau lucrează în acel spațiu, conferind un caracter unic fiecărei amenajări interioare.

5. Pereții ca pânze de expresie artistică

Tapetul texturat, panourile decorative 3D și arta contemporană devin elemente centrale în designul interior. "Pereții nu vor mai fi doar fundaluri discrete, ci spații de exprimare artistică, integrate în mod organic în decor. Oglinzile cu forme neconvenționale, texturile naturale și detaliile sculpturale vor adăuga dinamism și profunzime interioarelor", subliniază Cristina Căpitanu.

6. Actualizarea locuinței: o preocupare accesibilă

Transformarea unui spațiu nu necesită întotdeauna renovări costisitoare. Pentru a menține un interior actualizat, Lemon Interior Design recomandă schimbarea accesoriilor decorative, reorganizarea mobilierului și utilizarea unor piese ușor de asortat. Plantele, textilele noi și un tablou de impact pot revitaliza atmosfera unui spațiu fără eforturi financiare mari.

În concluzie, 2025 marchează o evoluție în designul interior, unde fiecare detaliu este gândit pentru a aduce echilibru între estetică, funcționalitate și sustenabilitate. Fie că vorbim de locuințe sau birouri, fiecare spațiu trebuie să inspire, să ofere confort și să reflecte personalitatea celor care îl folosesc.